

**VERBALE DELLA SEDUTA  
DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE**

**CAIONVICO**

**ZONA EST**

DEL

<b>27</b>	<b>01</b>	<b>2020</b>
-----------	-----------	-------------

## VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO ZONA EST

Il giorno 27 del mese di gennaio dell'anno 2020 alle ore 20.45, a seguito di regolare convocazione da parte del Presidente, si è riunito in Brescia, nella sala civica di via S.Orsola 166/A, il Consiglio di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno:

- 1) Approvazione verbale precedente
- 2) Esigenze di segnaletica orizzontale e verticale
- 3) Esigenze di manutenzione strade e marciapiedi
- 4) Convocazione assemblea pubblica
- 5) Aggiornamento su attività in corso
  - Festa musica
  - Punto biblioteca
  - Esposizione Chiesa SS Faustino e Giovita
  - Richiesta Ass.Morelli su iniziative giornata della donna
- 6) Varie ed eventuali

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano:

N.	COGNOME	NOME	DATA NASCITA	Presente	assente
1	BERETTI	COSTANZO	04/01/1953	XXXX	
2	DUSI	ILARIA	06/08/1987	XXXX	
3	FAINI	MARIANGELA	17/03/1952	XXXX	
4	FIGLIANO	GIANLUCA	13/09/1962	XXXX	
5	LIBERINI	GABRIELLA	24/03/1960	XXXX	
6	SASSI	ALESSANDRO	27/02/1963	XXXX	

E' assente giustificato il consigliere subentrante, Stefano Bonometti, del quale tuttavia non è ancora arrivata formale comunicazione di nomina da parte del Comune.

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare.

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi.

Redige il verbale il Consigliere Mariangela Faini.

Sono presenti la Consigliera Comunale Monica Rovetta e 4 residenti.

Prima di iniziare la discussione degli argomenti all'ordine del giorno, il Presidente invita i residenti intervenuti ad esporre eventuali problemi.

Viene presentata la questione relativa all'utilizzo di una strada privata. Dopo aver ascoltato l'esposizione da parte dei residenti, si apre una breve discussione, durante la quale il Presidente spiega che la tematica non rientra nelle competenze del CdQ e che i residenti dovranno eventualmente rivolgersi a professionista esperto della materia.

Si passa quindi alla trattazione dell'ordine del giorno.

#### ODG 1: Approvazione verbale precedente

Viene approvato, all'unanimità, il verbale della seduta precedente, già a suo tempo inviato a tutti i consiglieri.

#### ODG 2: Esigenze di segnaletica orizzontale e verticale

Il Presidente ricorda che è necessario inviare in Comune una lista degli interventi di ripristino e/o di integrazione della segnaletica orizzontale, affinché gli stessi possano essere inseriti nel piano delle opere primaverili, capienza economica e priorità permettendo.

Vengono individuati alcuni interventi, sia di manutenzione, sia relativi a nuova segnaletica di cui si richiederà la tracciatura per risolvere problemi di viabilità.

Il Presidente invita i consiglieri ed anche i cittadini presenti, a valutare altre possibili esigenze ed a comunicarle nel giro di una decina di giorni per poi inviare la lista in Comune. La richiesta verrà anche pubblicata sui principali strumenti web disponibili.

Quanto sopra va effettuato anche per le esigenze di segnaletica verticale, per la quale non ci sono particolari scadenze tecniche, ma che vanno in ogni caso portate in Comune per richiedere gli opportuni interventi.

Si ricorda che rilievi in tal senso erano contenuti nella relazione sulla viabilità inviata all'Assessore Manzoni lo scorso 20 giugno e presa in carico in data 20 novembre, sulla quale si procederà a sollecitare un confronto.

#### ODG 3: Esigenze di manutenzione strade e marciapiedi

La stessa esigenza di cui al punto precedente, vale anche per le opere di sistemazione/asfaltatura di strade e marciapiedi. Come sopra si procederà alla raccolta di informazioni ed alla loro sintesi da inviare in Comune.

#### ODG 4: Convocazione assemblea pubblica

Il Presidente ricorda che vanno convocate almeno due assemblee pubbliche all'anno e che è bene cominciare a riflettere per tempo su potenziali argomenti di interesse da presentare ai cittadini, soprattutto se tali argomenti presuppongono la presenza di assessori o tecnici del Comune.

Fermo restando che parte dell'assemblea sarà in ogni caso dedicata all'ascolto delle istanze dei cittadini.

L'assemblea potrà essere convocata in primavera.

#### ODG 5: Aggiornamento su attività in corso

Il Presidente riepiloga tutte le attività in corso, tra le quali si segnalano in particolare:

- Festa della Musica, purtroppo non sarà possibile portarla a Caionvico per la concomitanza di altri eventi che occuperanno gli stessi spazi e impegneranno le stesse persone
- Ipotesi punto biblioteca nel quartiere, aggiorna la Consigliera Comunale Monica Rovetta, che si sta occupando dell'argomento. Per il momento non ci sono novità
- La Consigliera Monica Rovetta informa anche sul recente sopralluogo presso la Chiesa dei SS Faustino e Giovita per la possibile realizzazione della prima installazione nell'ambito dell'iniziativa "meccaniche delle meraviglie"
- Il Presidente riferisce sulla richiesta dell'Assessora Morelli di eventuali iniziative nell'ambito della Giornata della Donna (8 marzo). Il CdQ concorda nel ricordare che deve essere

inaugurata ufficialmente la panchina rossa e che per un'altra, da tempo, è stata chiesta l'autorizzazione

- Il mercatino della Piazzetta ha “perso” un paio di bancarelle, per cui sono in corso contatti con il Comune affinché vengano rimpiazzate
- Green Box ex Via Pirandello, il Presidente invierà in Comune la segnalazione dei disagi dell'attuale posizionamento, azione peraltro già decisa nella precedente riunione del CdQ

#### ODG 6: Varie ed eventuali

La Consigliera Gabriella Liberini riprende l'argomento della tutela del patrimonio vitivinicolo del Quartiere e viene concordata una prosecuzione di questo progetto insieme alla Consigliera Ilaria Dusi e con l'appoggio della Consigliera Comunale Monica Rovetta.

Viene infine richiamata la questione delle opere edili in corso sul Monte Mascheda, poco dopo il Cimitero. Data la rilevanza dei lavori ed il fermento che hanno prodotto tra i residenti, si ritiene opportuno informarsi sull'argomento.

Non essendoci altro da discutere e nessuno più chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.30.

Letto confermato e sottoscritto

Il Presidente  
Alessandro Sassi

Il Consigliere che redige il verbale  
Mariangela Faini